



“校园记者”现场学习指挥交通。

# “我要遵守交通法规”

看视频、听讲解、去体验

“校园记者”和家长一起上课

本报泰安12月26日讯 25日上午,本报“校园记者”和家长一起走进泰安市公安交通安全教育学校,向学校工作人员和交警学习交通安全知识。“校园记者”还在工作人员和交警的指导下,进行了户外交通体验活动。

25日上午9点半,本报40名“校园记者”与30名家来到泰安市公安交通安全教育学校。其中泰安市实验学校的“校园记者”高晓荷是与68岁的祖父一起来到的。高晓荷的祖父说:“虽然我已经接近70岁了,但交通安全与每个人都息息相关,来这里学习一下,不仅可以教育孩子,还可以增长交通知识。”“校园记者”姬鹏程刚刚加入到“校园记者”队伍中,她告诉记者,看到周围的朋友加入到这个队伍中,不仅学习了知识,还发表了文章,她也决定来参加活动。

公安交通安全教育学校的工作人员首先带领“校园记者”们参观了交通标志一面墙,这面墙上绘有数十个交通标志,“校园记者”们围在讲解员袁跃容身边,认真听她讲解这些标志的含义。

在交通安全体验活动中,“校园记者”们亲自驾驶起小型机动车和自行车,在交警指挥下模拟通过道路路口。8岁的“校园记者”李剑波走到岗亭上,跟交警一大队的民警学起了交通指挥手势,这位刚上岗的“小交警”在指挥车辆通过路口时,还查处了一辆无证驾驶的机动车辆。

随后,“校园记者”又跟随讲解员来到安全教育室,参观了交通安全教育展板,并坐到汽车模拟驾驶器里,体验驾驶机动车。“你们知道怎么辨别假车牌吗?现在我给大家介绍一下假车牌的识别方法。”泰安市公安交通安全教育学校校长田治国亲自为“校园记者”上了一堂交通安全教育课。在课堂上,他告诉“校园记者”,为了自己和家人,一定要遵守交通规则,安全驾驶机动车辆。

当播放车祸发生的视频时,“校园记者”们纷纷离开座位,围到讲台前,瞪大眼睛观看视频。“校园记者”观看了一起发生在东岳大街和温泉路相交处的车祸视频,“这起车祸中,摩托车驾驶员共有5处违章行为,大家看一遍视频,说说有哪几项?”田治国说。“闯红灯!”“没戴头盔!”……“校园记者”们争先恐后地回答。看完视频,“校园记者”韩焕超说:“真是太震惊了!有些人开车时喝酒、超速,不走正确的车道,造成了一起起惨烈的交通事故。长大后,我会提高交通意识,并奉劝家人和朋友,遵守交通法规。”



“校园记者”现场学习指挥交通。



“校园记者”了解交通标识。



“校园记者”们体验驾驶乐趣。

本版采写 本报记者 侯艳艳 孔红星  
本版摄影 本报记者 陈琳

## 现场花絮

### 8岁“交警”上岗指挥 “无证”驾驶司机栽在他手

在交通安全体验活动时,一名8岁的“校园记者”当起了小“交警”,还对在路上“违规”的一名“司机”给予了处罚。

25日上午10点左右,“校园记者”参观完交通标志一面墙后,在交警的带领下来到交通安全体验区。在体验区,“校园记者”分为模拟驾驶机动车、自行车和步行三个小组进行体验,交警一大队三中队指导员刘军向他们介绍了需要注意的事项。“下面,我们选出一位‘校园记者’,担任指挥交通的交警。”不等刘指导员说完,年仅8岁的李剑波第一个自告奋勇报了名。

李剑波认真地跟着交警学起了交通指挥手势。为了简化程序,刘指导员交给他直行和禁行两种手势,小“交

警”经过简单的培训后正式上岗。

刚上岗的小“交警”站到执勤位置没多久,突然,他发现机动车道上出现了“堵车”的情况。李剑波立即赶到现场,发现一辆“机动车”横在车道上。“你好,请你靠边停车,并出示驾驶证和行驶证。”李剑波说着,打了一个敬礼的手势。

“对不起,警察同志!这辆车是新买的,行驶证没有带在身上,而且我还没有拿到驾照呢。”“司机”乔志贤坐在车内不好意思地告诉“交警”。由于司机无证驾驶,“交警”李剑波查扣了他的车辆,并给予了相应处罚。

“查得好,无证驾驶就应该查处。”在场的“校园记者”纷纷表示。

### “看别人参加,心就痒痒”

小学生活动现场报了名

“还有我!我也要报名参加今天的活动。”25日上午,来自泰山实验小学的华立业在交通安全教育学校活动现场,如愿成为了一名“校园记者”。

25日上午9点多,参加活动的“校园记者”早早来到泰安市公安交通安全教育学校。“还有我!我是新来的,我也想参加这次活动。”穿过人群,一个小男孩向记者走过来。原来是泰山实验小学4年级的学

生。他在报纸上看到,本报要举办安全宣传教育活动,于是和本班已经加入“校园记者”的曹逸潇取得联系。25日早晨,华立业在家长的陪同下来到了活动现场,并报名加入“校园记者”的团队。

华立业的母亲赵女士告诉记者,他的孩子一直在关注“校园记者”的活动,每次看到丰富多彩并且有意义的活动,孩子的心里就“痒痒”,多次要求报名参加。这次,孩子的愿望终于实现了。

一手拿DV,一手做笔记

### “回家播放给家人看”

在学习交通安全知识活动现场,一名“校园记者”使用DV摄像机把所有的交通安全教育内容录制了下来,回家后他准备回放给家人观看。

25日上午活动结束后,“校园记者”韩承轩就手拿DV摄像机,不间断地录下了交警们讲解的每一段内容。有时为腾出手,记下重点内容,韩承轩更是一手举着摄像机,另

一只手按在腿上急速地记录。

“这次是交通安全教育活动,本来想让经常开车的爸爸一起来学习的,但他有事没机会过来。所以,我把家里的摄像机拿来了,将有关交通安全的知识全部录制下来,带回家回放给家人看,提醒他们开车多注意。”韩承轩一边录制安全宣传展板,一边和记者交谈着。

## “校园记者”招募令

如果您也想免费参加2011年本报为大学生精心打造的各类活动,请快快加入本报“校园记者”吧。

本次“校园记者”招募采取自愿报名的方式,只要学生本人或家长是齐鲁晚报订户(已经订报的,可凭2011年订报凭据报名;没有订报的,可拨打0538-6982107联系订报并报名),报名的学生爱好写作,有一定的写作基础,就可报名参加。齐鲁晚报将为“校园记者”颁发校园记者证。

本报将邀请专家为“校园记者”进行采访和写作培训,学生参加“校园记者”后,本报每月将至少组织1—2次大型活动,活动类型包括参观学习、生活体验、作文比赛、摄影比赛等。对于本报一年一度的品牌活动——“报童营销秀”,“校园记者”拥有优先报名权。

在各种策划采访活动中,齐鲁晚报将安排专业记者,对“校园记者”的现场采访进行指导。“校园记者”采访结束后,齐鲁晚报将选出优秀作品刊登在本报。

除了上述活动,齐鲁晚报还将定期在“校园记者”中开展“齐鲁晚报校园优秀记者”、“十佳校园记者”等评选活动,根据每位校园记者的稿件质量和数量对其进行奖励,并颁发获奖证书。

齐鲁晚报校园记者报名热线:0538-6982107、6982128。